

全媒体报道 热线:8538711 8073110

报料QQ: 445722252 邮箱: guanzhuweifang@163.com  
新浪、腾讯官微:今日潍坊 线索奖励:最高1000元

# 风筝广场地下通道变临时厕所

## 地下广场关闭后,地下通道成为无人管辖区

本报4月24日热线消息(记者 赵松刚)24日,有市民反映,风筝广场的地下广场关闭后,进入地下的通道被弃用,一些到风筝广场休闲的市民便在地下通道大小便,而广场清洁人员也没有及时清理,导致通道内脏乱不堪,臭气熏天。

24日,市民刘女士致电本报反映,近日她发现,在胜利街的风筝广场内,一些地下通道变得肮脏不堪,“垃圾没人管,还有人在通道里头大小便,特别是晚上人多的时候。”刘女士说,随着垃圾积累得越来越多,天气炎热,已经散发出一股臭气,“作为市中心的一个公共广场,每天有那么多市民来,有些不像话。”

记者来到风筝广场看到,风

筝广场进入地下广场的通道一共有20处左右,银座超市搬走后,地下广场便逐渐关闭,现在所有通往地下的通道也都已经关闭,废弃不用,再没有人管理。

记者发现,一些通往风筝广场地下的通道内,因为比较隐蔽,成堆的建筑生活垃圾被倒进通道内。在一处地下通道内,整个通道里都是被丢弃的垃圾。另外,在地下通道的台阶上,大小便的痕迹也随处可见。稍微靠近,就有一股浓重的臭气传过来。

刘女士告诉记者,风筝广场通往地下的通道不少,而每一处通道都是这种情况,充斥着垃圾和大小便。她也曾向管理部门进行反映,但是一直没有人好好地清理一下这些垃圾,“现在天气变

热,这股味道会越来越浓。”

24日,风筝广场负责清洁的一名工作人员告诉记者,在每天的清洁工作中,他们没有留心到地下通道内的垃圾,“每天都有轮班的清理风筝广场的卫生,但是没注意到通道内的垃圾。”工作人员称,可能是有些市民随手把垃圾扔到通道内,而通道比较隐蔽,因此没有及时察觉。

在记者采访中,在现场执勤的保安人员则向记者说出垃圾和大小便产生的另外一个隐情,“白天人不多,晚上的时候,整个广场上都是人。风筝广场上只有一个厕所,厕所排满人,一些人只好到地下通道或者其他隐蔽的地方解决。”工作人员称,这也是迫不得已。



在风筝广场的一个地下通道,充斥着生活垃圾和大小便痕迹。  
本报记者 赵松刚 摄

# 说是“稀土投资”其实是传销

## 网络传销六个月,构建500人传销组织,涉案金额近千万元

本报记者 赵磊 本报通讯员 贺超 张凤涛

### “分红”网站突然关闭

2013年1月28日10时许,临朐县公安局经侦大队接到孙先生举报,从2012年1月份开始,在临朐县城关街道捎门村等地,有人宣传能投资“美国稀土投资公司”的项目,通过网络注

册会员,以购买100美元至10000美元不等的股权进行分红、返利,并鼓励继续发展下线人员投资分红。但到6月份,网站却只能登陆,不能提现。发展人以种种理由推拖,最后网站

关闭,人也不见了踪影。孙先生怀疑自己被骗了。此后,经侦大队又陆续接到多起相似举报,涉案金额巨大。

针对这一情况,经侦大队通过对群众大量走访调查,初

步确定这是一起有严密组织的传销案件。在走访中了解到,传销案件组织者谭某某夫妇两人在临朐县境内通过网络形式组织多人进行传销活动,涉及金额巨大。

### 涉案金额近千万元

通过大量摸排和对受害人进行了解,民警对相关人员信息全部进行了核实,基本查清了案件的来龙去脉。经查,自2012年1月份开始,谭某某夫妇利用所谓的“美国稀土投资公司”全球交易平台,谎称公司具有美国军工背景,在中国工商总局注册,在公安部备案并经中国政府批准,鼓吹“黄

金有价、稀土无价”,多投多得,少投少得。网站打着“稀土投资入股”的幌子,宣传投资人在6至10个月内收回成本,在5至10年内有10至20倍的高额回报,吸引不明真相的群众以认购100美元到10000美元不等的股份为条件取得网络注册会员资格。同时,他们采取对下无限发展会员的模式进

行网络传销活动,以每周进行分红、返利为诱饵,谋取非法收益。截止同年6月份,此网络交易平台突然停止返现,参与投资的500余人资金全部无法收回,涉案金额近千万元。目前,谭某某夫妇已去向不明。

通过调查,民警发现受害人提供的多个汇款账户开

户行均在广东、重庆等地,遂立即赶赴两地展开调查。经过工作,确认开户使用的身份证件均为居民丢失或被盗证件。经了解,重庆警方前期曾对类似的传销活动进行过打击处理,从反馈情况看,此类传销网站均为境外注册,关闭后取证困难,涉案资金去向无法查明。

### 传销头目广西落网

针对此种情况,民警在进一步明确在临朐组织领导传销人员结构的同时,对谭某某夫妇的社会关系展开摸排调查。2013年12月25日,谭某某夫妇被临朐县人民检察院以涉嫌组织领导传销活动罪批准逮捕,临朐县公安局将谭某某夫妇列为逃犯开展网上追逃。

2014年3月30日,民警获取一条重要线索,谭某某曾在广

西壮族自治区玉林市出现过。专案组民警迅速赶赴玉林市,经过十几天的蹲点守候、排查,在当地警方的大力配合下,成功将犯罪嫌疑人谭某某(男,46岁,临朐县城关街道捎门村人)抓获归案。经审讯,犯罪嫌疑人谭某某对所犯罪行供认不讳。

据犯罪嫌疑人谭某某供述,2011年底,犯罪嫌疑人谭某某夫妇通过朋友认识武某,经

武某发展成为“美国稀土投资公司”传销组织会员。经过培训后,两人返回临朐开展传销活动,谭某某负责微机操作、网络注册、传销资金管理等工作,妻子负责宣传、发动工作。两人购买了车辆和笔记本电脑,用于开展传销宣传,以高回报为诱饵,以视频讲座、每周分红为手段取得不明真相的群众信任。

初期获利的群众又发展亲

戚朋友成为下线,短时间内传销队伍迅速膨胀,形成了一个500余人的多层次传销组织结构,犯罪嫌疑人谭某某从中获利达150余万元。民警对谭某某名下的沿街店铺和车辆进行了依法查扣,为受害者挽回了部分经济损失。

4月24日,记者获悉,犯罪嫌疑人谭某某已被逮捕,谭某某的妻子正在抓捕中。